MaTtemaTUiKu MHAYKUUja

[Mpodecop: Paka JoBaHoBUh

AcucteHT: JeneHa JosaHoBUh



Jow jeaaH norpelwaH AoOKas3

* JloKkasaTw:
AKO N HWje NO3UTUBHO, OHAA HUje MO3UTUBHO HU N?
e “Tokas”:
[103HATO je Aa BaXXu
(vn)(n > 0 = n? > 0)

MowTo je n < 0 MOX¥eMO 3aK/by4nTU Aa N’ HUje
NO3UTUBHO

* [pellKa je WTo ce He MOoXe U3

(vn)(P(n) = Q(n))

* 3aK/bYUYUTU

(‘v’n)(—lP(n) — —|Q(Tl))



MaTtemeTUyKu AOKas3

[locTOju BMLLE PA3NNUYNTUX NPUCTYNA
AOKa3uBawy: [lnpeKTHn aokKas, [lokas
KOHTpaguKkumnjom

TelWwkKo je AOKa3aTM HEeKM UCKaA3 KOjU nma 3a
OCHOBY

— “Baxu 3a cBaKo uenobpojHo X”

YecTo ce AOKaA3 CBOAMO HA NPeno3HaBake HEKe
ocobunHe, oaHOCHO “TpuK”

Buno 61 norogHoO Aa NOCTOjU HEKM jeAHOCTaBaH
cucTem



Naeja maTemaTuuyke MHAYKUUje

* 3a mucaute ga ucnpep cebe
nmaTte 6ecKoHa4yHe mepaeBUHe

e la nun je moryhe ctnhun po
CBaKoOr HMBOA cTeneHnua?

* Mo)e ce CTaTh Ha HaJHUXM jep
je y HMBOy noaa

* AKO cMO Ha k-Tom HMBOY
moxkemo npehu Ha cnepehu jep
HUje BUCOKO

* 3Hauu \
1222>2324->5-26 s




MaTtemaTuuKa MHAYKLUMU]a Y je3UKY
NOrukKe

P(DAVK)(P(k) = P(k + 1)) = (Yn)P(n)
* P(K)ce Ha3nBa xMnoteaom matemaTnuyKe
MHAYKUUje
* BaxHo je ga je P(k)Ta4yHo 3a cBaKy BpeaHOCT k
jep y cynpoTHOM nojasuhe ce y HEKOM KOpPaKy
1= P(k+1)

* A 0BaKBO TBphere je Ta4yHO 3a 6MI0 Kojy

MCTUHUTOCHY BpegHocT P(k + 1), na 6bu ce
MOTFN10 AO0Ka3aTn buno wTa



Y npaKcu

1. Jokake ce aa Baxu 3a P(1) ba3Hu Kopak

2. [loKarke ce aa je yBek TauyHa cneaeha
mmnankaumja P(k) = P(k + 1), nop,
npeTnocTtaBkom aa je P (k) TayHo.
MHAOYKTUBHM KOpPaK




e JloKa*KMMO Aa 3a cBaKy BpeaHocT 1 € N,
BaXku P(n)

1+ 2 + 3+..4+n = 24D

* JloKa3 MHAYKLUUNJOM

* ba3HU KopakK

1(1+1)
2

— P(1) jetauHo, jep 1 =

* [lpeTnocTaBMMO Aa je TayHo cnepehe
TBphHere 3a NPon3Bo/bHO K

k(k+ 1)
— 5 ;

-—

U O,




* Tpeba noKasaTu Aa ako je TayHo P(k), Tapa je
TayHo u P(k+1)

(k+ Di(k+ D+ 1] (k+ 1)(k+2)
2 - 2

| +2+---+k+(k+1)=

* |llTa ce morke nokasaTtu cneaehmm NOCTYNKOM

k(k + 1
B R O D A L 1)

-—

k(k+1)+2(k+ 1)
)

~-

(k4 D)k +2)
= .




[loka3atn ga3aceBakon € N, un = 4 saxu
cnegeha HejeaHaKocCT
2" < n!

[1OKa3 nHaykuunjom
P(n) 2" < n!

ba3HM KopaK
P(4) © 2% < 4! ©16<4*3*2 &16<24
MHAOYKUM]CKa XUnoTesa

P (k) je TauHa 3a cBaKo k, 0A4HOCHO
2k < k!



* JloKa3 MHAYKLUMN|CKOI KOpPaKa
P(k)=>P(k+1)

Y&+ 2 .2k by definition of exponent

-

< 2-k! by the inductive hypothesis
< (k4 1)k! because2 < k + 1
=(k+ 1)! by definition of factorial function.
e MatemaTuuKky MHAYKUMNjy je moryhe
KOPUCTUTU U aKO He BaXKK 3a baw cse

npupoaHe 6pojese Beh 3a cBe Behe o4 HeKe
BpeAHOCTHU

10



yonurterwe A4eMopraHoBOr 3aKOHa

e JloKka3zatn ga3acBakon € N, un = 2 Baxu

-0
[npecycen A4, 4,, ..., A,,NOACKYNOBU NCTOT
YHUBep3anHor ckyna U
* Heka je P(n) 3apaTo ckynosHo TBpheme

* ba3HK KopakK

* P(2)- AinAy=AUA2 jeTauyaH jep npeacTaB/ba
paHuje AOKa3nBaH [lemopraHoB 3aKOH




* [lpeTnocTaBMMoO A3 je Ta4yHa UHOYKTUBHA
XUMNoTe3a k i
Na=U%
j=1 J=1

e [IOKa*XMMO MHAYKTUBHU KOPaK
P(k)=P(k+1)

k<1 :
m A, — (ﬂ Ai) N AA-~I by the definition of intersection

j=1

k ;
= (ﬂ A’) U Agsy by De Morgan’s law (where the two sets are ), _; A, and A;.))

by the inductive hypothesis

[
S
-
2|
S —
G
S
t

= Ay by the definition of union.



KomMnaeKkcHUju npnmep

e Jloka3aTu Aa je CBaKy LWaxOBCKY Tabny
ammeHsmnja 2™ x 2™, n € N, un = 2 us Koje je
n3saheHo npon3Bo/bHO Nosbe, moryhe
YNOTMYHOCTU NOKPUTM NAOYMLLAMA KOje cy
ob61nKa [ M MMa Ta4yHO TPU NOJba




* JloKa3 MHAYKUMNJOM

* P(n) & waxoBcKy Tabny aumeHsuja 2™ x 2™,
"3 Koje je n3saheHo Nnpom3BO/bHO NOJbE,
moryhe ynoTnyHOCTU NOKPUTU NAOHULLAMA
Koje cy 06anKa [ M1 Mma Ta4yHO TPM NoJba

* ba3HW KopakK

* P(2) je TauHO jep 3a cBaKy moryhy nsbaueHo
nosbe je moyyhe HanpaBUTU NOKPUBaAHE




* MHAYKUM]CKa XmunoTtesa

* P(k) je TauHO 3a cBe WaxoBcKe Tabsie AMMeEH3Hja
2K x 2%

e JloKaXXMMO UHAYKTUBHU KOpPaK
P(k) > P(k+1)

* lllaxoBcke Tabny S

aumeHsmje 281 x 2k*1je o

moryhe noaennTtn Ha YeTupmn Tabne

aumesuja 2 x 2% kao Ha camum —

e AkKO n3baummo jeaHo nosbe uMmamo cneaehy cutyauujy.

— JenHoj oa 4 mame Tabne dbanu jeaHO Nosbe, Na je Ha HOj
moryhe HanpaBuUTU NOKPMBAHE Ha OCHOBY MHAYKLWjCKe
Xxunotese

— OcTaje Ham jol TPM NOTNYHO NyHe LWaxXxoBcKe Tabe



N36aummo mn3 cBake oa Tpu Tabne n3baummo no

jeAHO noJbe Kao Ha canum

Ha oCHOBY MHAYKLUM|CKe
XnnoTte3e, TA4HO je Aa Ce CBaKa
0/, OBE TP NMoJ, LLaxOBCKe
Tabne moxKe NoKpUTH F
nao4ymuama obnmka Il ca

TPU NOJ/ba

N3baveHe naoynue ce mory NoOKpUTU je HOM
NA0YMLOM

3HauM ycnenu cMo a NOKPUjeMO LLeNy LLIAXOBCKY
aumensmja 21 x 2571 opHocHo pokas je 3aspuueH




[pellKe npuankom ynotpebe
MaTeMaTUyKe MHAYKUU]a

CBaKu CKyn o4, n pas/IMYNTUX NPaBUX Y PaBHU, OoA
KOJUX HU KOje ABe HUCY napanesniHe, ce CeKyy
jeaAHO] Ta4Ku

II.DIOKa3II

P(n) - ckyn o4, n pasnnuynNTMX NPaBUXy PaBHU Of,
KOJUX HU KOje ABe HUCY Napasie/iHe ce CeKy Yy
jeaAHOoj TauKu

ba3HM KopaK

P(2) —je Ta4HO jep ABe pa3NNYUTU NpaBe Koje
HUCY NapanesiHe ce CeKy y Ta4HO jeHOj Ta4YKuM no

nedbuHnUUnju



NHAOYKUWM]CKA XMnoTe3a:

P(k) - ckyn og, k paznnuntmnx npaBux y paBHU oA KOjUX
HW KOje iBe HUCY NapasieNiHe ce CeKy Y jeAHO] TaYKu

[I0Ka*KMMO MHAYKTUBHU KOPaK
P(k) > P(k+1)

[MpeTnocTtaBMMO Aa UMamo ckyn o k+1 pa3nnuure
npase, o/l KOjUX HUKOje ABe HUCY NapanesnHe

[0 MHAYKUM|CKOj XMNOTE3N NPBUX K NPaBUX ce ceye y
HEKOj TauKkun A,

[0 MHAYKLUMjCKOj XMNoTe3un nocnearunx k npaBux ce
ceye y HEKOj TauKku A,

AKo je A; = A, pOKa3s je 3aBpLUeH



* AKoje A, # A,

— OHJa CBE TAuKe Koje UX cagprke obe ce noknianajy
jep Umajy Ase 3ajeAHUNYKe TayKe

e [lownmn cmo A0 KOHTpaguKuuje jep cmo
NnpeTnocTaBuau aAa cy cee npase mehycobHo
pasanyunTe.

“NOKA3 3ABPLUEH”
* [ge je rpelwka?



CKpuBeHa rpeuwka

Kaza ce na)k/bMBO Norneaa A0Kas MOXKe ce yOoUUTH Aa
NHAOYKTUBHM KOpaK He BaXu yeBeK Beh camo 3an = 3

MpeunsHuje HMje moryhe gokasatm P(2) = P(3)

Y KOpakKy 3 Ham je un/b Aa AOKaXXemo Aa ce 3 npase
CEKY Y jeJHOj TAUYKM

3Haum npee gBe ce ceky y A, apyre ae y 4,

[MowTo jeAMHO Apyra npasBa caaprKu obe Tauke A, n A,
OHe He Mopajy butn ucre

3Ha4u NnpeaxoaHU AOKa3 HMje Aobap je UHOAYKTUBHMU
KOpaK MOopa Aa Ba*ku 3a CBaKo K



Jaka matemaTUuKa MHAYKLMjE

* [MoTpebHo je aOKa3aTn aa Heko TBphHerbe P(711) BaXKu
3acBakon € N
 [loBo/bHO je cnegehe
— JaBaxkn3a P(1),
— [a je chepeha umnanKaumja Ta4yHa 3a cBaKo k
— P(DAP(2)A.. AP(K) = P(k+ 1)
OHpaa je P(n) Ta4yHO 3a CBAKO N
* TeopeTcKku cy 0bMYHA U jaKa MHAYKLUM]a

eKUMBaNEHTHE Y CMUCAY Aa MOTY A3 A0KaxKy UCTe
cTBapu

* HeKkap je naKLie KOPUCTUTU OOUMYHY a HEKAL, jaKy



ba3Hu Kopak P(1)
MHAYKTUBHA XMUnoTe3a
Csu cy TadyHum P(1), P(2), ..., P(k)
MHOYKTUBHU KOpPaK
P(HOAP(2)A...\P(k) = P(k+ 1)

Jaka nHaykumja je nocta pnekcnbunHuja, jep
je MHOYKTUBHA XMnoTe3a onwTuja 0AHOCHO
MMaMO BULLE CTBAPU KOje MOXKeMo A3
KOPUCTUMO Y AOKa3y
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TpusujanaH npumep

CeTMoO ce becKoHa4YHUX mepaeBuHa

Peummo aa P(k) 3Haun aa moxemo ctmhum o k-
TOr CTENEeHUKa

[MpeTnocTaBumo Aa moxemo ctnhu ao npsBor u
Apyror HUBOA MepaeBMHA. 3aTUM
NPETNOoCTaBMMO /13 aKO CMO Ha NPOU3BO/bHOM
HuBoy k, 4a moxemo ctnhu no HnBoa k+2

KaKko AoKa3aTtu Aa moxemo ctmhu Ao cBakor
HMBOA?

TelwkKo je AoKa3aTn 06MYHOM MHAYKLUMNJOM, jep
Tpeba pokasatn kopak P(k) = P(k + 1)



[10Ka3 jJaKom MHAYKLMN]jOM

ba3nyHun Kopak
P(1), je Ta4HO Ha OCHOBY NpPETNoCTaBKe
MHAYKTUBHA XMNoTe3a
Morkemo ctnhu oo 1,2,3,4..k HUBOa
MHAYKTUBHU KOpaK
P(ODAP2)N... N\P(k) > P(k+ 1)

3Hauum nowTo Baxn P(k-1) n 3Hamo Aa ca HMBOa k
moxkemo ctuhu go Hmeoa k+1

OaOHOCHO
P(k—1)=>P(k+1)
TBphere je AOKa3aHO
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e CBaknn € N, un = 2 moxe ce npeactaBuUTu
Kao npowussBoa npocTux bpojesa

e P(n)— n €N, nn =2 moxKe ce npeactaButu
Kao npomn3Boa NpocTmnx bpojesa

* ba3HU KopaK UHAYKUMje
P(2) je TauHO jep je 2 npocT 6pOj
* MHAYKUWM]CKA XMnoTe3a

Csu 6pojeBn marbu o k ce mory npeacTtaBuUTH
Kao Npoun3Boa NpocTux 6pojesa



NHAOYKUN]CKN KOpaK
P(DAP(2)A... \P(K) = P(k + 1)
[locToje ABa cay4aja
— k+1 je npocT 6p0oj 1 Taga je AOKA3 rOTOB
— k+1 Huje npocT bpoj

AKo k Hmnje npocT 6poj, OHAa ce moXe NPeacTaBUTM Kao
npoun3soa ABa bpoja

k=a*b
Ha ocHOBY 0cObMHa MHOXeHa 3HaMO Aa je
a<k, b<k

A Ha OCHOBY MHAYKLUMjCKe XnnoTe3e aa ce a,b mory
npeacTaBUTU Kao Npom3Boa NPOCTUX bpojeBa

MowrTo je k=a*™b aoKa3 je rotos
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